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台灣兒少英語教育調查報告 

 

〈台灣兒少英語教育調查報告〉重點摘要 

隨著全球化的趨勢，許多家長意識到提昇孩子英語能力對日後在課業或工作的重要

性，因而投注了不少金錢與時間協助孩子學習英文，但對於孩子學習英語之成效，

卻無法掌握。 

 

為了解台灣家長對於孩子英語學習的投入，以及對於孩子學習進度的期待，ETS臺灣

區總代理忠欣股份有限公司委託世新大學知識經濟發展研究院民調中心，針對台灣

國中小學童的家長做了一份〈台灣兒少英語教育調查報告〉，問卷內容共分成三個部

分： 

 

( 一) 孩子英語教育的狀況 

( 二) 家長對孩子英語學習成果的看法 

( 三) 家長對孩子英語學習成果評量的看法 

 

以下為摘要內容分析： 

 

台灣的家長重視孩子的英語能力，42％的家長在孩子進入小學之前，就讓他們開始

學英語，每週平均學習英語時間約 6.3 小時。 
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有 64.2％的家長認為學校的英語教育不足夠，因此除了學校的英語課之外，有 69.2

％的家長還安排孩子到補習班／安親班學習英語；接近五成的家長認為，他們的孩

子在補習班／安親班學英語幫助最大。 

 

 

家長們期待孩子學英語的目的，最多人回答「國際化（人際溝通）」占 39.9％，其次

是「未來就業」有 37.9％，「國內升學」則占 32.2％。 
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五成一的家長會利用英語書籍、教材等協助孩子增進英語能力。 

 
 

38.6％的家長投入較多時間協助孩子學習英文，包含陪同學習、購買教材、接送上

英語課等。 

 
 

包括補習班／安親班費用、購買學習產品，有 29.2％的家長每年花費超過 4 萬 8 千

元在孩子的英語學習上。（圖表為每月花費之金額） 
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有近七成（69.5％）的家長表示了解小孩的英語能力，這七成家長了解的方式多數

只能「觀察孩子的口語表現（56.4％）」，其次是參考「學校英語成績（43.3％）」和

「補習班的考試成績（21.5％）」；觀察孩子口語表現屬主觀認定。 

 

參考學校英語成績判斷孩子的英語能力相對客觀，但有高達 71.0％的家長認為，透

過學校的英語考試成績不足以判斷孩子的英語能力。如果選擇客觀的英語檢定，這

七成一的家長會以「國際認證（36.9％）」、「幫助升學（34.5％）」、「專業性（22.6

％）」為優先考量。 
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家長讓孩子參加英語檢定的目的，主要希望能夠評量孩子英語學習的進度（38.7％）、

其次為協助孩子升學（22.8％），以及找出英語能力之強弱項（18.4％）。 

 

 

〈台灣兒少英語教育調查報告〉完整問卷及調查結果請見下頁。 
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〈台灣兒少英語教育調查報告〉完整問卷及調查結果 

（一）孩子英語教育的狀況 

Q1. 請問您的孩子目前就讀哪一類型的學校？ 

 次數 百分比(%) 

總和 1,070 100.00 

一般公立國小 564 52.71  

一般公立國中 399 37.29  

一般私立國小 10 0.93  

一般私立國中 62 5.79  

國際學校國中 2 0.19  

雙語公立國小 10 0.93  

雙語私立國小 12 1.12  

雙語私立國中 7 0.65  

美國／歐洲學校( 全英)  0 0.00 

拒答 4 0.37  

 

Q2. 請問您的孩子何時開始學習英語？ 

 次數 百分比(%) 

總和 1,070 100.00 

就讀幼兒園前 29 2.71  

就讀幼兒園期間 420 39.25  

國小時期 606 56.64  

國外長大 0 0.00 

拒答 15 1.40  

 

Q3. 除了學校以外，請問您的孩子還有在哪邊學習英語？（可複選） 

選項 次數 百分比(%) 

補習班 523 48.88 

安親班 217 20.28 

自學/ 父母教 166 15.51 

家教 52 4.86 

都沒有 66 6.17 

其他 9 0.84 

拒答 103 9.63 

註：本題為複選題，樣本數為 1,070 份。 
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Q4. 請問您會花時間協助孩子學習英文嗎？ ( 包含陪同學習、購買教材、接送上

英語課等)  

選項 次數 百分比(%)  合併百分比(%) 

總和 1,070 100.00 總和 100.00 

總是 191 17.85  
高投入 38.50 

經常 221 20.65  

偶爾 271 25.33  
低投入 36.45 

很少 119 11.12  

從來不會 261 24.39  從來不會 24.39 

不知道/ 拒答 7 0.65  不知道/ 拒答 0.65 

 

Q5. 請問您會採用哪些方法協助孩子增進英語能力？（可複選） 

選項 次數 百分比(%) 

英語書籍、教材等 549 51.31 

英語電影、卡通、電視影集等 245 22.90 

英語歌曲、廣播等 206 19.25 

常與人以英語交談 141 13.18 

英語活動( 夏令營、社團、教會等)  86 8.04 

出國旅行 67 6.26 

都沒有 47 4.39 

不知道 182 17.01 

拒答 12 1.12 

註：本題為複選題，樣本數為 1,070 份。 

 

Q6. 請問您的孩子平均一週學習英語的時間多長？  

選項 次數 百分比(%) 

總和 1,070 100.00 

未滿 1 小時 19 1.78  

1 小時以上- 未滿 3 小時 121 11.31  

3 小時以上- 未滿 6 小時 494 46.17  

6 小時以上- 未滿 9 小時 207 19.35  

9 小時以上- 未滿 12 小時 83 7.76  

12小時以上 86 8.04  

未做其他練習 11 1.03  

不知道 48 4.49  

拒答 1 0.09  
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Q7. 請問您平均一個月大約花費多少費用在您孩子英語學習上？（包含補習班/ 安

親班費用、購買學習（線上）產品） 

選項 次數 百分比(%) 

總和 1,070 100.00 

無花費 230 21.50  

1- 1,999 元 115 10.75  

2,000- 3,999 元 325 30.37  

4,000- 5,999 元 170 15.89  

6,000- 7,999 元 48 4.49  

8,000 元以上 94 8.79  

不知道 84 7.85  

拒答 4 0.37  

 

( 二) 、家長對孩子英語學習成果的看法 

Q8. 請問您認為孩子學習英語的目的有哪些？( 可複選)  

註：本題為複選題，樣本數為 1,070 份。 
  

選項 次數 百分比(%) 

國際化( 人際溝通)  427 39.91 

未來就業 405 37.85 

國內升學 344 32.15 

興趣 141 13.18 

社會氛圍 122 11.40 

學習他國文化 112 10.47 

出國唸書 111 10.37 

增進自我能力 39 3.64 

不知道 48 4.49 

拒答 4 0.37 
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Q9. 請問您了不了解孩子的英語能力？ 

 

Q10. 目前的英語教育政策從小學開始，請問您認為學校的英語教育足不足夠？ 

 

Q11. 請問您認為在哪裡學習英語對您的孩子英語學習幫助最大？ 

 

  

選項 次數 百分比(%) 合併百分比(%) 

總和 1,070 100.00 100.00 

非常了解 175 16.36  
69.44 

還算了解 568 53.08  

不太了解 258 24.11  
27.10 

非常不了解 32 2.99  

不知道/ 拒答 37 3.46  3.46 

選項 次數 百分比(%) 合併百分比(%) 

總和 1,070 100.00 100.00 

非常足夠 26 2.43  
26.36 

還算足夠 256 23.93  

不太足夠 401 37.48  
64.21 

非常不足夠 286 26.73  

不知道/ 拒答 101 9.43  9.43 

選項 次數 百分比(%) 

總和 1,070 100.00 

學校英語課程 271 25.33  

補習班英語課程 449 41.96  

安親班英語課程 66 6.17  

自學/ 父母自己教 51 4.77  

請家教 35 3.27  

出國學習 77 7.20  

無法判定 7 0.65  

不知道 107 10.00  

拒答 7 0.65  
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Q12. 請問您常用哪些方法判斷孩子的英語能力/ 程度？（可複選） 

註：本題為複選題，樣本數為 1,070 份 

 

Q13. 請問您認為透過學校的英語考試成績判斷孩子的英語能力/ 程度足不足夠？ 

 

Q14. 整體而言，請問您對孩子的英語學習成果滿不滿意？ 

 

  

選項 次數 百分比(%) 

觀察孩子的口語表現 537 50.19 

學校英語成績 497 46.45 

補習班的考試成績 210 19.63 

參加英語檢定測驗 171 15.98 

安親班的考試成績 74 6.92 

觀察孩子閱讀能力 41 3.83 

不會判斷 58 5.40 

選項 次數 百分比(%) 合併百分比(%) 

總和 1,070 100.00 100.00 

非常足夠 29 2.71  
22.90 

還算足夠 216 20.19  

不太足夠 516 48.22  
71.03 

非常不足夠 244 22.80  

不知道/ 拒答 65 6.07  6.07 

選項 次數 百分比(%) 合併百分比(%) 

總和 1,070 100.00 100.00 

非常滿意 90 8.41  
66.64 

還算滿意 623 58.23  

不太滿意 257 24.02  
28.97 

非常不滿意 53 4.95  

不知道/ 拒答 47 4.39  4.39 
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( 三) 、家長對孩子英語學習成果評量的看法  

Q15. 請問您認為讓孩子做英語檢定最主要目的是哪些？（可複選） 

 次數 百分比(%) 

評量英語學習的進度 414 38.69 

協助孩子升學 244 22.80 

顯示英語的溝通能力 197 18.41 

找出英語能力之強弱項 197 18.41 

增進孩子對英語的信心 141 13.18 

具國際認證 111 10.37 

找出學習銜接的關鍵點 103 9.63 

對未來就業幫助 24 2.24 

不知道/ 拒答 114 10.65 

註：本題為複選題，樣本數為 1,070 份 

 

Q16. 請問您選擇英語檢定類型的考量因素有哪些？ （可複選） 

 次數 百分比(%) 

幫助升學 372 34.77 

國際認證 372 34.77 

專業性 233 21.78 

知名度 203 18.97 

費用便宜 53 4.95 

難易度 27 2.52 

幫助就業 20 1.87 

不知道/ 拒答 155 14.49 

註：本題為複選題，樣本數為 1,070 份 
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Q17. 請問您願意花費多少金額讓您的孩子參加校外的英語檢定？ 

 次數 百分比(%) 

總和 1,070 100.00 

不會 77 7.20  

1,000 元以內 177 16.54  

1,000 元~1,499 元 132 12.34  

1,500 元~1,999 元 102 9.53  

2,000 元~2,499 元 48 4.49  

2,500 元~2,999 元 47 4.39  

3,000 元以上 258 24.11  

不知道/ 拒答 229 21.40  

 

Q18. 請問您會透過哪些管道蒐集、了解各類不同的英語檢定？ （可複選） 

 次數 百分比(%) 

網際網路 468 43.74 

學校推薦 359 33.55 

補習班推薦 332 31.03 

親朋好友推薦 157 14.67 

其他學童家長推薦 70 6.54 

電視新聞 52 4.86 

報章雜誌 42 3.93 

平面媒體廣告(DM) 28 2.62 

廣播 15 1.40 

不知道/ 拒答 136 12.71 

註：本題為複選題，樣本數為 1,070 份 

 

Q19. 請問您知不知道托福測驗有針對不同年齡階段的英語學習者，設計了不同的英

語檢定？ 

 次數 百分比(%) 

總和 1,070 100.00 

知道 282 26.36  

不知道 788 73.64  
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Q20. 假如托福推出針對國中小階段學生的英語檢定，請問您會讓孩子參與測驗嗎？ 

 次數 百分比(%) 

總和 1,070 100.00 

會 676 63.18  

不會 275 25.70  

不知道/ 拒答 119 11.12  

 

〈台灣兒少英語教育調查報告〉調查方法與設計 

調查範圍與對象 

居住在臺灣地區家中有就讀國中小學學生且為負責小孩教育之家長。 

 

調查方式 

電話調查法，配合電腦輔助電話訪問系統（Computer Assisted Telephone Interview, 

CATI）進行資料之蒐集。 

 

調查時間 

107年 3 月 28日至 107年 4 月 9 日，訪問時段為平日晚上 6:30 到 10:00，假日下午

2:00 到 5:30，假日晚上 6:30 到 10:00。 

 

抽樣方式 

分層隨機抽樣，依據教育部統計處臺灣地區各縣市國中小學生人數統計做分層比例

抽樣，共完成 1,070 份。 

 


